

МОТ: половина работников рискует лишиться дохода

Около 1,6 млрд работников неформального сектора экономики – почти половина мировой рабочей силы – рискуют потерять средства к существованию из-за пандемии коронавируса. Об этом заявляют в Международной организации труда. По данным МОТ, зарплата неформальных работников во всем мире за месяц уже сократилась в среднем на 60%.

«Для многих работников сокращение дохода означает отсутствие еды, безопасности, будущего. Миллионы компаний по всему миру едва дышат. У них нет сбережений, им недоступны кредиты. Это настоящие лица трудового мира. Если мы не поможем им сейчас, они просто погибнут», – говорит глава МОТ Гай Райдер.

МОТ также заявила, что длительные блокировки, включая закрытие компаний и заводов, приведут к сокращению рабочего времени в мире

на 10,5% во втором квартале 2020 года. Наибольшие потери ожидаются в Северной и Южной Америке, Европе и Центральной Азии. В начале апреля МОТ прогнозировала сокращение рабочего времени в мире на 6,7%.

В организации также указали, что темп роста глобальной безработицы в 2020 году будет во многом зависеть от скорости восстановления мировой экономики во второй половине года. А также от того, насколько принятые в разных государствах меры

господдержки будут способствовать сохранению рабочих мест и доходов граждан. МОТ призвала правительства стран ускорить процедуры выплаты пособий по безработице, оказать поддержку самозанятым работникам и упростить доступ к кредитам и займам для предприятий малого и среднего бизнеса.

Ранее МОТ представила два сценария безработицы. При «мягком» варианте ее рост составит 5,3 млн человек, при «жестком» поднимется до 24,7 млн. По прогнозам, существенно вырастут и масштабы частичной безработицы: сократится продолжительность рабочего времени и оплата труда. Как следствие – упадут доходы граждан.

Reuters, «Солидарность»

Признать COVID-19 профзаболеванием

В День Памяти трудящихся, погибших или получивших травмы на производстве, который ежегодно отмечается 28 апреля во Всемирный день охраны труда, Международная конфедерация профсоюзов призвала классифицировать COVID-19 как профессиональное заболевание, чтобы обеспечить более надежную защиту рабочих мест, доступность компенсаций и медицинской помощи.

Хотя многие аспекты нового коронавируса еще остаются непонятными, ясно одно: большинство случаев передачи заболевания происходит на рабочих местах, таких как больницы и учреждения по уходу, а также там, где работники могут заразиться от клиентов и посетителей. Уже имеются свидетельства того, что во многих странах меры индивидуальной защиты на рабочих местах, включая соблюдение социальной дистанции и средства личной защиты, недостаточны или отсутствуют вовсе. Работники вынуждены идти на неоправданный риск, а в некоторых

случаях, как, например, на складах компании Amazon, они могут быть подвергнуты санкциям и даже увольнению за одно лишь выражение недовольства состоянием безопасности.

Перевод COVID-19 в разряд профзаболеваний имеет принципиальное значение, чтобы положить этому конец и сократить распространение вируса. Данная проблема становится еще более актуальной по мере того, как страны начинают постепенно смягчать ограничения в отдельных отраслях экономики и в общественных местах.

Классифицирование коронави

руса в качестве профессионального заболевания означало бы, что в случае инфицирования работников заболевание будет считаться полученным на производстве при условии наличия соответствующих доказательств. Это также усилит уже действующие меры по охране общественного здоровья и послужит их развитию в будущем.

В этой связи МКП вновь призвала к признанию безопасности и гигиены труда в качестве одного из основополагающих прав человека на уровне Международной организации труда. Это давно назревшая мера, которая поставила бы право на защиту работников от гибели и болезней в один ряд с правом на свободу объединения, ведение коллективных переговоров, защитой от дискриминации, принудительного и детского труда.

Департамент международного сотрудничества ФНПР

В числе лучших уполномоченных



Старший оператор НПС-3 Альметьевского районного нефтепроводного управления АО «Транснефть-Прикамье» Ильдар Хасанов оказался в числе победителей конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Нефтегазстройпрофсоюза России» по итогам 2019 года.

Ежегодный конкурс проводится Нефтегазстройпрофсоюзом России и состоит из трех этапов, два из ко-

торых проходят на уровне первичной и территориальной профсоюзных организаций. Победа в заключи-

тельном этапе присваивается при соблюдении ряда условий охраны труда, в числе которых отсутствие несчастных случаев, снижение уровня травматизма и профессиональной заболеваемости, внедрение рационализаторских предложений и проектов.

Ильдар Хасанов был избран уполномоченным по охране труда АО «Транснефть – Прикамье» в 2014 году. Он участвует в разработке требований в области охраны труда, проводит активную работу в части пропаганды охраны труда и здорового образа жизни, контролирует состояние бытовых и производственных условий на предприятии.

Сотрудник предприятия стал одним из 33 победителей, определенных по итогам третьего этапа. На конкурсе Ильдар Хасанов представлял Татарстанскую республиканскую организацию профсоюза и АО «Транснефть – Прикамье». Победители будут отмечены дипломами президиума Российского совета профсоюза и нагрудными знаками «Лучший уполномоченный по охране труда».

Пресс-центр Федерации профсоюзов Республики Татарстан

Цветы к Мемориалу павшим

9 мая представители руководства и профсоюзной организации ПАО «Нижнекамскнефтехим» приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов в честь 75-й годовщины Победы. От имени много-тысячного коллектива нефтехимиков 9 мая, в День Победы, заместитель генерального директора – коммерческий директор ПАО «Нижнекамскнефтехим» Тимур Шигабутдинов, заместитель генерального директора по персоналу и социальным вопросам Родион Булашов, председатель профсоюзной организации компании Фанис Муртазин и начальник отдела по работе с молодыми специалистами Олег Шумков возложили цветы к Мемориалу павшим воинам в поселке Красный Ключ, к бюсту Николая Лемаева на площади его имени, а также к памятнику воину-поэту Мусе Джалилю. Затем на городской Площади Победы состоялась торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню. Представители промышленных предприятий и города поочередно, через каждые 15 минут, по установленному для каждой компании времени, прибывали на площадь для участия в торжественных мероприятиях.

День памяти и уважения героям

В День Победы представители руководства и профсоюзного комитета НГДУ «Ленингорскнефть» открыли памятники участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла в селах Тимяшево, Старое Шугурово и Новая Чершила Ленингорского района. Жители этих сел стояли у истоков нефтедобычи Татарстана. Вернувшись с войны, многие из них снова совершали подвиги, только теперь уже трудовые – они сражались за первые тонны нефти. День памяти и уважения отдали в этот день участникам Великой Отечественной войны, ветеранам НГДУ «Ленингорскнефть» Самату Салаховичу Садриеву и Анатолию Васильевичу Арестову, возложив цветы к могилам героев войны и труда.

Праздник радости со слезами на глазах

В преддверии 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне первичная профсоюзная организация МУП г. Казани «ПАТП №2» поздравила участников Великой Отечественной войны и труженников тыла, ветеранов. Председатель профкома Юлия Закирова отметила, что вручено 20 продовольственных наборов и оказана материальная помощь ветеранам. «9 мая – это праздник «радости со слезами на глазах». Мы преклоняемся перед нашими ветеранами, которые завоевали Победу и подарили нам мирное небо. Пусть мужество и героизм этого великого праздника никогда и никем не забываются», отметила она.

Венок на братскую могилу

Главный врач санатория «Васильевский» Роберт Муллабаев и глава ПГТ Васильево Эльдар Халиуллин в День Победы возложили венок к Мемориалу павшим и почтили память тех, кто не вернулся с войны. В годы Великой Отечественной войны на территории профсоюзного санатория «Васильевский» под Казанью находился эвакуационный госпиталь, в котором большинство раненых солдат возвращали в строй, но были и те, которые не выжили и были захоронены в братской могиле на территории госпиталя. Память о них жива.

С поздравлениями во дворы к ветеранам

В преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне работники культуры из разных уголков республики объединились в едином праздничном флешмобе, организованном профактивом и молодежью отрасли для фронтовиков, тружеников тыла и детей войны, долгое время работавших в организациях культуры Татарстана в послевоенные годы. Профсоюзные добровольцы в районах и городах республики устроили для ветеранов торжества во дворах и под окнами, соблюдая все требования безопасности. Под аккомпанемент военных песен, под гармонь, со стихами и теплыми словами благодарности обратились к ветеранам участники майской праздничной эстафеты. Тыловики поздравили работники культуры Кукморского района, а представители творческих профессий Мамадыша вручили своим ветеранам пакеты с продуктовыми наборами к празднику и посетили их на дому. Альметьевский театр и музыкальный колледж оказали помощь и приняли участие в поздравлении 227 ветеранов культуры.

Воздавая должное ратному и трудовому подвигу

Воздавая должное ратному и трудовому подвигу наших ветеранов, выражая благодарность за проявленные ими беспримерное мужество и героизм при защите Отчизны и самоотверженный труд в тылу было организовано посещение более 400 ветеранов войны и тружеников тыла представителями администрации, профсоюзного комитета и Совета молодежи КАЗ им. С.П. Горбунова – филиала ПАО «Туполев» с вручением медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», продуктовых наборов и материальной помощи. К сожалению, с каждым годом все меньше и меньше остается живых участников и свидетелей тех страшных событий и поэтому очень важно, нам – нынешнему поколению, не забывать и рассказывать подрастающему поколению правду о войне, о ее героях и их тяжелом фронтовом пути, о той боли и лишениях самоотверженных граждан нашей Родины, которые через это все прошли и сохранили мужество, доброе сердце и любовь к Отчизне. Вечная слава ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, нашей гордости, золотому фонду нашей нации.